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N SN
Pa et friksjonslgst bord glir det en kloss med massen 12078 og farten 0,30 m7s. Klossen
stoter mot ei fjaer med fjeerkonstanten E’)\I\I_//m. Hva er den storste sammenpressninga fjaera

far? L
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Samme spgrsmal som Oppgave 5, men na er det friksjon med et friksjonstall 0,35 mellom
—

klossen og bordet. 2

A: 10 mm B: 11 mm C: 12 mm D: 13 mm
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Vannrette sirkelbaner: Bil i sving

A: En bil kjerer med banefart v = 80 Sertrum

=|

km/t i en sving som er en del av en G
sirkel med radius r = 50 m. Hvor stor er

sentripetalakselerasjonen?
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Vannrette sirkelbaner: Bil i sving

B: En bil kjerer i en sving som er en del

Sentrum

m
15

av en sirkel med radius r = 50 m. Hvis

friksjonstallet mot underlaget er i, hvor
stor fart kan vi kjere med for vi sklir ut?

For gummi mot terr vei:/ms = 0,5, for
gummi mot is: }‘gs =0,02.
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Vannrette sirkelbaner: Bil i sving

C: En bil kjerer med banefart v = 80
km/t i en sving som er en del av en

sirkel med radius r = 50 m. Hvor stor ma

vinkel 3 veere for at vi skal klare svingen
uten friksjon?
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Hvor stor er normalkraften i punktene B og C?
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Ei vogn med massen 150 kg triller bortover en flat vei uten friksjon med farten 12 m/s.
Du (med massen 63 kg) sitter i et tre over veien, og hopper rett ned pa vogna idet den
passerer under deg. Hvor stor fart har vogna med deg oppi?

A: 6,3 m/s B: 8,5 m/s C: 9.4 m/s D: 12 m/s

Feb 4-2:02 PM

Du har et lodd med massen 50 g i ei snor med lengden 75 em. Du svinger loddet rundt
i en vertikal sirkelbane. Pa toppen av banen er farta til loddet 3,0 m/s, hvor stort er
snordraget?

A: 011N B: 0,49 N C: 0,60 N D: 1,1 N

Feb 4-2:06 PM
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stress

yield

...............

: stiffness
: =slope in elastic region
i =ylx

®
X; strain

Stiffness of the Bone

Hoftebeinet har k = 28:10° N/m

Du har massen m = 62 kg. Hvor mye
kortere blir hoftebeinet om du legger
hele vekta di pa et bein i forhold til om

du lar det henge fritt?
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